



Tatenický zpravodaj

11. června 2020

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 2/2020, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Kulturní život se pomalu probouzí

Plánování kulturních akcí zatím stále provází nejistota, přesto se kulturní život do naší obce pomalu vrací. Tradiční pouť včetně pouťového karnevalu se bude konat jako obvykle v areálu TJ Sokol 20.-21. června. Na sobotu 25. července pak připravujeme velkou Letní slavnost. Program slavnosti představíme na pozvánkách, které obdržíte. Už teď prozradím, že se můžete těšit na vystoupení hudebních kapel, spoustu atrakcí pro děti, fireshow a taneční zábavu. Pořadatelé také už tradičního festivalu RFP připravují jeho konání na koupališti 14. srpna. V plánu máme také Letní kino 22. srpna.

Zrušení některých opatření v souvislosti s pandemií COVID-19

Obecní úřad i knihovna už opět fungují v normálním režimu. V květnu byl také obnoven provoz komunitního a mateřského centra. Bez omezení je možné sportovat na venkovních hřištích, provoz tělocvičny znovu zahájíme až se začátkem nového školního roku v září. Na fotbalovém hřišti jsou v červnu a v červenci plánována přátelská utkání, soutěžní zápasy nového ročníku ve fotbale začnou 8. srpna.

Realizace projektů a investičních akcí v obci

Stavba bytového domu se šesti bytovými jednotkami

Na stavbě se nepřetržitě pracovalo i v období nouzového stavu. V současné době se provádí instalace topení, následovat bude betonáž podlah, montáž dlažeb a obkladů. Zároveň probíhá kompletace zdravotní techniky, elektroinstalace a vzduchotechniky. Zastupitelstvo obce na svém zasedání v květnu schválilo „Pravidla pro přidělování sociálních bytů“ v tomto bytovém domě. Tato pravidla jsou zveřejněna na úřední desce.

Technická infrastruktura pro 6RD za Stoupencovými

Společnost Vodovody a kanalizace Jablonné n. O. dokončuje práce na stavbě „Prodloužení vodovodu“ v ulici od Hamříkových ke Stoupencovým. Po dokončení prací v polovině června bude možné připojit nové RD na vodovod a zároveň dojde k posílení kapacity vodovodu pro dolní konec obce. V druhé polovině června pak firma LBtech Litomyšl bude provádět práce na „Prodloužení plynovodu“. Jedná se o prodloužení plynovodu před novými RD za Stoupencovými a zhotovení plynovodních přípojek pro tyto RD. Tato akce bude hotova do konce června.

Zahradně architektonické úpravy centra obce (park u Konzumu)

V současné době připravujeme staveniště k předání zhotoviteli. Stavební práce budou zahájeny v červenci. Ve výběrovém řízení byla vybrána firma SAPA LPJ s.r.o. Vysoké Mýto s nejnižší nabídkovou cenou 3,285 mil. Kč. Projekt zahrnuje jak stavební část (komunikace, veřejné osvětlení), tak zahradnické práce (výsadba stromů a keřů) a mobiliář (herní prvky, odpočinková místa aj.). Dle smlouvy o dílo je dokončení stanoveno na červen r. 2021. Máme ve smlouvě o dílo určitou rezervu kvůli vlivu počasí a

vegetačním pracím, ale předpokládáme, že celý park dokončíme dříve.

Stavební úpravy veřejné budovy zámku čp. 86 Tatenice (oprava střechy zámku)

Jako zhotovitel byla ve výběrovém řízení vybrána firma BEHOS CZ s.r.o., Mor. Třebová. Práce budou zahájeny v polovině července. Jedná se o velkou akci, která zahrnuje výměnu střešní krytiny, poměrně rozsáhlou opravu krovu a částečnou výměnu klempířských prvků. Mnoho trámů krovu musí být vyměněno vzhledem k poškození dřevokaznými škůdci, opraveno bude rovněž bednění střechy z prken a další prvky střechy (vikýře, hromosvod aj.). Krov střechy bude následně chemicky ošetřen proti dřevokaznému hmyzu a houbám. Celkové náklady stavby jsou 6,18 mil. Kč. Dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj máme schválenou ve výši 4,17 mil. Kč. Oproti původnímu záměru bylo upuštěno od částečné opravy fasády a ostění otvorových prvků. To budeme řešit kompletně v další etapě opravy zámku. Oprava střechy bude dokončena do konce r. 2020.

Modernizace bývalé kuchyně, umývárny a WC v přízemí zámku

Tuto rekonstrukci jsme zatím odložili na podzim. Kvůli opravě střechy zámku by bylo nevhodné a obtížné tyto práce dělat současně.

Chodník na horním konci

Jde o úsek na horním konci od mostu (odbočky do Kátru) podél silnice za křižovatku ke Svobodovým. Projektová dokumentace je hotova a po získání souhlasu vlastníků soukromých dotčených pozemků bude možné zahájit stavební řízení pro vydání stavebního povolení.

Oprava mostu v Kátru (k Šubrtovým)

Tento most přes Hraniční potok je v havarijním technickém stavu. Ve velmi špatném stavu jsou především zděné kamenné opěry mostu, které se rozpadají. Také mostovka je silně poškozena korozí. Most je provizorně podepřen dřevěnými trámy. Podle odborného vyjádření statika je namísto opravy vhodnější vybudovat nový železobetonový most. Zadali jsme proto zpracování projektové dokumentace na nový most u Ing. B. Shejbalu z f. OPTIMA Vysoké Mýto. Předpokládané náklady na nový most jsou cca 1,2 mil. Kč.

Víceúčelové školní hřiště + workoutové hřiště u ZŠ

Výsledek naší žádosti o dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj bychom měli znát koncem června a podle toho se rozhodneme o dalším postupu. Na workoutové hřiště se dotace nevztahují, vybudujeme jej o letních prázdninách bez ohledu na výsledek naší žádosti.

Rekonstrukce veřejného osvětlení u cesty k vlakové zastávce

Modernizace veřejného osvětlení je hotova. Bylo vyměněno 35ks svítidel za nová, úspornější svítidla typu LED. Práce provedl v květnu místní elektromontér Jiří Kovář.

Restaurování kříže „u Huberta“

V těchto dnech probíhá restaurování kříže, které provádí akad. sochař a restaurátor Mgr. Filip Novotný z Prahy. Z podstavce byl demontován kovový kříž s ukřížovaným Kristem, který nebyl původní. Na jeho místo bude usazen restaurátorem nově vytvořený kříž z pískovce. Náklady na restaurování v tomto roce budou činit 87 tis. Kč. Na restaurování kříže jsme získali dotaci z Ministerstva zemědělství z programu Údržba a obnova kulturních a venkovských prvků ve výši 61 tis. Kč. Práce budou dokončeny v červnu.

Vladimír Žák, starosta

Zprávy z činnosti Základní školy a Mateřské školy Tatenice

Vážení občané, rodiče, žáci, děti a příznivci naší školy.

Přinášíme Vám informace z naší školy za období letošního jara roku 2020. Naši činnost v tomto období zásadním způsobem ovlivnila pandemie způsobená novým koronavirem SARS -CoV-2. Na základě rozhodnutí vlády byl od 11. března 2020 zakázán vstup žákům do školy a my jsme museli danou situaci řešit a přizpůsobit její činnost. V žádném případě to pro nás neznamenal ukončení výuky, naopak, museli jsme vyvinout úsilí a najít vhodný způsob jak ve výuce pokračovat. Přestože tato situace byla a je díky výše zmíněným okolnostem obtížná, věříme, že jsme v těžkých chvílích obstáli, žáci neutrpěli žádnou újmu, důležité učivo zvládneme probrat a všichni žáci postoupí do dalších ročníků.

Z výše uvedených důvodů byla z rozhodnutí zřizovatele uzavřena i mateřská škola s účinností od 17. března 2020. Znovu otevřena byla za přísných bezpečnostních a hygienických podmínek 18. května 2020.

Mgr. Martin Joza, ředitel školy

Základní škola

Z důvodu mimořádného opatření k prevenci rozšíření onemocnění COVID-19 způsobené novým koronavirem SARS-CoV-2 byla s účinností od 11. března zakázána osobní přítomnost žáků na vzdělávání. Tímto dnem na naší škole začala distanční výuka. Výuka probíhala na dálku prostřednictvím mailů, elektronické žákovské a dalších dostupných on-line komunikačních zdrojů. Bohužel jsme museli zrušit veškeré plánované akce – vzdělávací programy, fotografování žáků, školní výlety. Svou činnost předčasně ukončily i zájmové kroužky.

Postupné uvolňování opatření za přísných bezpečnostních a hygienických podmínek nastalo v polovině května. 11. května se do školy mohli vrátit naši deváťáci, se kterými se vyučující připravovali na přijímací zkoušky z českého jazyka a matematiky. 25. května zasedli do lavic přibližně dvě třetiny žáků 1. stupně a 8. června se dočkají i žáci 2. stupně. O klasickou výuku už nepůjde, se žáky budeme opakovat a procvičovat učivo. U ostatních probíhá nadále distanční výuka. Deváťáci se budou připravovat na slavnostní předávání vysvědčení, které proběhne na zámečku v úterý 30. června.

Mgr. Michal Oblouk, Mgr. Radomíra Divišková

Mateřská škola

Život se nám pomalu vrací do normálu a „první vlaštovkou“ v naší vesnici bylo znovuotevření mateřské školy. Ale ani během nouzového stavu jsme rozhodně nezaháleli. Připravovali jsme vzdělávací úkoly pro děti dle Rámcově vzdělávacího programu MŠ „Cestičkami za poznáním“, které jsme každé úterý předávali rodičům včetně materiálů a individuálně konzultovali úroveň vzdělávání jejich dětí. Byli jsme velmi mile překvapeni zodpovědným přístupem zákonných zástupců! Dále jsme tento čas využili k plánování další výuky, vyhledávání nových materiálů, protřídění hraček, úklidu pomůcek ... Byli jsme nápomocny pro naše starší spoluobčany – našili jsme spousty roušek (z dostupných látek MŠ a vlastních zdrojů), které byly seniorům následně rozdány.

18.5.2020 se za nejpřísnějších bezpečnostně-hygienických opatření otevřela školka pro děti, na které jsme se již moc těšili!

Bohužel bylo nezbytné zrušit všechny plánované akce (plavání, výlety, divadla, hromadné fotografování...). Přesto jsme dětem připravili krásný Den dětí s bohatým programem v rámci tradičního hledání „pokladu“ zakončený sladkou tečkou – nanukem! Tímto bychom chtěli moc poděkovat panu starostovi za finanční dar na tuto akci! Přestože v současné době musíme chránit zdraví dětí a je omezen přístup do šatny MŠ, kde jsme

měli vystavené práce dětí, naleznete část výsledků práce na vývěsce (naproti Konzumu) a podrobněji se můžete podívat do našich fotogalerií na stránkách ZŠ a MŠ Tatenice. Děti se do školky velmi těšily, nyní se s radostí zapojují do všech činností a každý den očekávají nové výzvy.

Doufejme, že toto pro všechny náročné období společně překonáme, možná si z něj i vezmeme ponaučení do budoucna, že to opravdu nejdůležitější v životě člověka je ZDRAVÍ.

Bc. Ludmila Kovářová

Společenská kronika

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

89 let	Marie Markytánová	89 let	Vědunka Zahradníková
82 let	Libuše Svobodová	85 let	Vilém Suchomel
80 let	Emilie Bednářová	75 let	Magdalena Novotná
75 let	Františka Vranková	75 let	Jaroslav Michal
75 let	Jan Kunčar	75 let	Josef Pavelka
70 let	Irena Hrabalová		

Rozloučili jsme se s: Karlem Sedláčkem (7.5.)

Františkem Havelkou (11.5.)